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Minden o lap szellemi, vagy anyagi részét illető küldemény 
ide intézendő.

A DEBRECZENI LAPOK mégjelenik mindén vatárnap.
Egyes eeám áisu -4 3=1. Kapható tizadélcan.

Cultura és hazafiság
Azon nemzetek életében, melyek élet­

revalóságukat külön nemzeti nyelv, iroda­
lom és művészet képzése által bizonyítot­
ták be, súly lön fektetve ezen ágak min- 
denikének h a z a fi a s irányban való 
fejlesztésére. A jelszó, mit az 1793-iki 
franczia forradalom veres langbetükkel vé­
sett a történelem lapjaira, áthatotta az 
egész világot s megtestesült a nemzeti 
irány eszméjében. E dicső eszme befolyása 
alatt érte el úgy a franczia, mint a német 
irodalom tudásának és szépségének ze- 
nithjét.

Soká tartott, mig a forradalom lehe­
leté által teljesen felfrissült szél hozzánk 
érkezett, de legalább volt ideje a hosszú 
siesta alatt orkánná erősödni. A hatvanas 
évek úgy tudományos, mint szépirodalmi 
tekintetben többet nyújtottak, mint az egész 
előző évszázad ! S ha ma, a magyar nem­
zet ezredéves nagy múltját fennen hir­
dető millenáris évben egy visszapillantást 
vetünk a rég s közelmúlt, időkre, , lehetet­
len, hogy fel ne tűnjék az az óriási con- 

■ strast, mely e kettő közt létezik. Régi 
1 culturhistóriánk lapjai — más idegen, néha 

kisebb nemzetekéhez arányitva — üresek, 
az idő, melyet legjobbjaink, hősi fegyver­
tényeiket kipihenve, latin ódák s émelygős 
cansonek gyártásával töltenek el, teljesen 
befolyás nélkül maradtak a nemzetre, ha­

tásuk miben sem nyilatkozott meg, sőt 
nagy részük mar nyomtalanul el is tűnt 
a feledés rejtelmes ködében !

El kellett tűnnie, hogy helyet adjon a 
nemzet ki nem mondott, de mélyen 
bár sokszor öntudatlanul atcrzctt szent 
eszméjének, a nemzeti iránynak !

S ime most boldog büszkeséggel te­
lik meg szivünk, látva nemzetünk szel­
lemi haladását. Szépirodalmunk fejlett és 
magas niveaun áll. Publicistikank egyike 
a legfejlettebb és legintelligensebbeknek. 
Művészeink világhódító körúton. Egy les- 
tőnk Pár is lyonja, a másik az orosz czar 
kegyencze. Népne velősünk evrol-évi e na­
gyobb dimensiókat ölel át. A két egyetem 
kicsinek bizonyult és mindezeknek műkö­
désében lelkesedő ürömmel, üdvözöljük a 
magasztosság superlativusát: a nemzeti
irány szellemét. ,

Győzött tehát a jobb s ziiszlajtit ieu* 
nen lobogtatják a külömböző közművelő­
dési egyletek. De hálából e győzelemért 
nem szabad megelégednünk a tények egy­
szerű constatálásával, mert erkölcsi köte­
lességünk e tudást népünkkel is megosz­
tani. Tagadhatlan, hogy óvodák és nép­
iskolák hivatásuk magaslatán állanak és 
kötelességüknek megfelelnek, de mi törté­
nik a felnőttebbek továbbképzésével ? . . .
Semmi ! . ,

Áll ez különösen az iparos osztályra, 
kinek életfeltétele tudomással bírni az újabb 
találmányokról, gépek szerkesztéséről, mun­

kájának megkönnyebbítése es értékesíté­
séről. Feltétlenül általános érdekű mind­
nyájukra pl. egy kis népszerű egészségtan, 
a világ haladása dióhéjban, a világ föld­
rajzi ismerete es mas száz meg száz 
théma ; Forduljunk tehát az illetékes ló­
riimhoz !

Debreczen városának van egy kiváló 
kultur egylete: a Csokonai kör,: Tagjai 
közt igen sok az universalis képzettségű 
ember, paedagogus, orvos, vegyész, , mér­
nök, kik nemcsak morális kötelességnek, 
de megtisztelő és kellemes feladatnak is 
tekintenék, számos osztályunk szellemi 
előrehaladásán közremunkálni. Lehetne 
például egy -Vasárnapi iparos Lyceumot“ 
alkotni, hol az arra hivatott szakférfiak 
vasárnaponként az eddig szokásban volt 
humoreszkek és szavalatok helyett, egy-egy 
népies nyalvezetü, demonstrativ előadást 
tarthatnának specziális szakjuk egy-egy 
közérdekű részletéről.

Lassan-lassan lehetne aztán, részint 
gyűjtés, részint önkéntes felajánlások alap­
ján egy kis népies, jól megválasztott 
könyvtárt állítani össze, mely a fentvázolt 
előadások látogatóit egy körbe, telelvén 
össze, azok összetartozóságát, társadalmi 
együttélését biztosítván, alapját vehetné 
Magyarország legelső „Vasárnapi, iparos 
Lyceumának“, mely minta gyanánt szol­
gálna a később minden felé keletkező e 
nemű és czélu egyesületnek s messze ki-
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Szerelmi vallomás.
Irta : Sas Ede.

I.
A leány délelőtt végig nézett egy eskü­

vőt igen egyszerit esküvő volt, bizonyosan 
két cseléd járult az oltár elé. Az egesz nász­
nép, nemkülönben a menyasszony cs vőlegény 
is gyalog jöttek a templomba.. Hanem a e- 
ányra, a ki a templomajtó előtt elmenteben 
találkozott a menettel, leírhatatlan halast tét 
az egész jelenet; s úgy nézett a teuer u- 
tyolba burkolt menyasszonyra, mintha az va 
kuni tündérországi jelenség lett volna, bzive 
kínosan szorult össze a gondolatra, hogy 
tán soha sem lesz egy ilyen ünnepély koz 
pontja, soha se akad senki, aki vele elmenjei 
oda, ahol megszentelik a frigyüket holtomig­
lan, holtodiglan. . . ,

Még este is ezzel a gondolattal koszait, 
még este is a ködben, mintha a menyasszony 
hófehér, csillogó fátyola lebegte volna kom . 
Vidékről fölkerült leány volt, aki itt, a tova 
rosban, valami „jó szivii" rokonához került. 
Az végig nézett rajta és nem roll a szemle­
vei megelégedve. Termete oly cscncvesz . 
haja oly kurta és gyér ! Az arcza oly becset 
és lialovány. Csak a szemeibe vetette remény­
ségét . . .

A leány ment, ment, magában susogva

a szavakat, melyeket most az a boldog, iiigy 
lendő teremtés a férjének mond A tisztesség 
végtelen vágya lakott benne, irtózva gondolt 
a jövőre, melybe a végzet sodorja. Akkor ta­
lálkozott azzal a munkással, a ki szinten az 
ö udvarukban lakott. A munkás most is hozza 
csatlakozott az utczán és el mondta neki azt, 
amivel már hetek óta ostromolja. Hogy jöjjön 
hozzá Legyen az övé. Senkié se maso Oiokie.

— Örökre ? Senkié se másé ?
A leány szemei csillogtak. Engedte, hogy 

a munkás karjaiba öltse a kezét. Az esküvő, 
a nász, a fehér fátyol igaz, hogy elmaradnak. 
De azért van reménye, hogy ennek az cmboi- 
nek a becsületes élettársa legyen. Tisztosseges 
lehet, amennyire a körülményei megengedik, 
a hűség szava nélkül, a fényben uszo oltár 
áldása nélkül.

A munkást Korom Lajosnak hívtak, na- 
gyon jóravaló fiú volt; röggel munkába inon 
és késő oste tért onnan haza. Eleinte, miket 
még a mézeshetok tartottak, a gyárból 0o> 
nest haza sietett ; később, mikor mar elosz­
lott az első mámor, utbaejtette a korcsmát is, 
a honnan sokszor ittasan vetődött a feleségé­
hez. A korcsma, az valóságos cletszukseglctu 
volt az óriási gyár valamennyi munkásainak, 
a hol vigasztalást nyertek a muttert es eiót
niont^t(iíh-ülÍönyökíött asztal mellett össze

pitletet, a gazdagok palotáit nyaldosta, mig 
azok képzeletükben mind füstölgő romokká

ik"}

roskadtak össze. Süni, késsel vaghato fust 
gomolygott a helyiségben s mintha ez a e- 
kete nehéz felhő már annak a zivatarnak 
volna az előjele, melyet ezek a munkások itt 
készítenek, s mely ki fog törni es elbontja 
sötétségével a most még mosoly go világé ■ • • 
Úgy tombolt az agyukban a bosszúvágy, mint 
a tűz annak a gyárnak a kazánjaiban, melyet 
le akartak rombolni. S azután a mámor olmos, 
átláthatlan,, jótékony köde ereszkedett az 
agyukra és ők abban a ködben támolyogta t 
haza. És másnap reggel, a rabszolga-öszton 
szavára fölserkentek és mentek a munkába 
ismét. A sok próféta, a sok lazongo titán, 
robotolt szépen, engedelmesen, izzadva, a nap­
számért reszketve. Csak esténként, a korcsma 
falai közt ragadta el őket a jövő. A nappaluk
még a jelené volt. . .

így élt a jövő álmainak cs a jelen mun­
kájának a Lujza élettársa is ; magato érte­
tődik, hogy a feleségének nem sokat élhetett. 
Hanem azért nagyon derek es gondos férj 
volt; a mi pénze szombat este, a korcsmából 
hazatérve, még megmaradt, mind oda adta az 
asszonyának. Az a pár silány pénzdarab gú­
nyosan nevetett a telesegere. Mit akarsz, sze­
rencsétlen ? Ennyiből akarod a kettőtök éle­
tét tengetni egy hétig ? Hiába zsugorgatod a 
garast, nem telik, sehogy se telik. S a no 
nem is tudott magán segíteni máskép, m ne­
hogy ő maga koplalt, csakhogy az embereitek 
jusson egy kis meleg étel vacsorára. Egy kis 
meló» táplálók annak az igavonó alkatnak, a 
ki úgy ragaszkodik hozzá, noha nem igen 
mutatja a ragaszkodását mással, minthogy

I!
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magasló, méltó megkoronázása volna a 
millenáris év kulturális mozgalmainak !

És e jóindulat, - barha indirekte is 
— nem maradna meg jutalmazatlauul, 
mert a haszon, mit e szellemi haladas ok­
vetlenül létrehoz, busás mértekben száll 
vissza szeretett hazánk gazdasági és szel­
lemi mérlegére. Ez volna az igazan haza­
fias kultúrpolitika !

Márczius 15-ike Debreczenben.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, márczius 14.
\ magyar nemzet ébredésének ledicsőbb 

emléknapját a hazafias lelkesedés igazi örö­
mével ünnepli az egész nemzet az ország min­
den városában, minden falujában

4 nagv nemzeti ünneplésből önmagához 
méltó* módon veszi ki részét a legmagyarabb 
Debreczen város közönsége is A nagy nap 
megünneplését kollégiumunk lelkes í jusa- 
gának kebelében fennálló Magyar Irodalmi 
Önképző Társulat választmánya rendezi, ame y 
Debreczen város hazafias közönségéhez a kö­
vetkező lolkeshangu felhívást intézte.

Márczius Idusát, ezt a magyar nemzeti 
ünnepet, a nemzeti kegyelet és nemzeti dicső­
id ezen megkapó ünnepnapjai lelkesen meg 
ünnepli ez idén is ősi kollégiumunk ifjúsága , 
hi'Z ünnepet ül o napon a magyar társadalom 
minden rétege önként és nem parancs szóra 
széles e hazában mindenütt!

Múltúnk, a kicsiny magyar iaj ezereves 
története csodálatosan gazdag oly históriai 
eseményekben, melyeknek tudata me tán tölti 
el a magyar kebelt önérzettel es büszkeséggel, 
de kimagaslik valamennyi közül történetünk 
eseményeinek azon csoportja, me vnok em­
lékére márczius 15-ikét ünnepeljük E nap 
hazánk 1848-iki, a világtörténelemben szinte 
páratlanul álló regenácziójának s az azt kö­
vető és világra szóló diadalokkal teljes sza­
badságharcznak dieiőséges és ragyogó emlék­
napja^. délutánján 3 órakor a kollégiumi 
ifjúság kebelében fentálló Magyar Irodalmi 
Önképző Társulat isten szabad ego alatt a 
kollégium tágas udvarán hazafias ünnepélyt 
rendez, régi szokás szerint e város polgársá­
gának bevonásával. — E lélekemelő nemzeti 
ünnepélyre hívjuk meg e helyen sz. kir. Dob­
ozén város minden nemesért lelkesülni kész 
közönségét. Jöjjenek el mentül számosabban 
nem és kor külömbség nélkül a magyai

géniusz, a magyar haza es szabadság szere 
tet örök diadalainak ünnepiesere, hadd kétsze 
rézzé meg az ifjúság lelkesedései a felnőttek 
lelkesedésének közvetlen tapasztalása . Jojje 
nők el és tegyék tömeges megjelenésükkel 
ifjúi szivünk hazafias és szabadságszol e 
érzelmeinek ezen őszinte nyilatkozását men­
tül fényesebbé és inpozansabba, 
az minden tekintetben méltó legyen a nagy 
emlékekhez fűződő fenséges eszmékhez 1 

*
Külön ünnepli meg a nemzeti ujraszule- 

tés napiát a debreczeni kereskedő ifjak on- 
képző egylete, amely este fel í orakor rendez 
hazafias ünnepélyt a Bika szálloda diszteime- 
ben. Az ünnepélyt, társasvacsora követi.

*

Az ov. rof. felsőbb leányiskola nagy ter­
mében márczius hó 15-én délelőtt 11 orakor 
iskolai ünnepélyt tart, melynek sorendje a
következő: T . ,,

1. „Nyitány“ Hunyadi László operából
Erkel Ferencztől Zongorán előadják Kovács 
Irma és Both Jonke V oszt növendékek.

2. „Nemzeti Zászló“ Huber Karolytol. 
Énekli az énekkar.

3 Terepélyes nagy fa Tompa Mihály­
iéi Szavalla Immert Leóna V. oszt. nö­
vendék. T- '4. Alkalmi felolvasás, tartja Karácsony
Ottila. ,, , ,

5. „Kurucz dalok“ : a Rakoczy kcsoi-
gőie, b., Bujdosó ének. Előadja az énekar.

6. „A szabadság napja“ Kozma Andor­
tól Szavalja Juhász Jolán \ I. oszt. nö­
vendék , , - ,

7. „Hymnus“ Erkeltől. Énekli az en-
nekkar.

A vidéken.

voda helyiségébe, a hol Pataky Sándor ev. 
ref. lelkész és Szatmáry Lás zló ev. ref. leány- 
tanitó fogják méltatni e nagy nap jelentősé­
gét. Este tánczmulatság rek eszti be a haza­
fias ünnepélyt.

A vidék is nagyban készül márczius 
lo-énok megünneplésére. Mint tudósítóink je­
lentik, az idei márcziusi 15-iki ünnepélyek 
tekintettel a millennáris évre, fényes és na­
gyobb szabású arányokat fognak ölteni.

H.-Szoboszlón délelőtt 10 órakor tarta­
nék ünnepélyt, melyen ez alkalommal fog 
először szerepelni a városi zenekar, moly b og- 
thüy János fáradozásának és áldozatkészség­
nek köszönheti létesülését.

H -Nánáson és H.-Böszörményben a iug- 
getlenségi körök készítik elő az ünnepsó- 
ereket

Ér-körtvélyes hazafias lakossága, mint 
mindég,úgy ezúttal is szépen és lelkesedéssel 
ünnepli meg a szabadság hajnalhasadásának 
évforduló napját, márczius 15-ét. A lakosság 
zászlóval és zeneszóval vonul fel a kisdedo-

Debreczeni hírek.
— Véres kardpárbaj. Szerdán délután 

véres kard párbaj ment végbe két hírlapíró 
között, mely súlyosabb sebesüléssel végződött. 
Lindonfold Ede és Szathmáry Zoltán mérték 
össze kardjukat a köztük felmerült komolyabb 
affaire elintézésére. A párbaj súlyos feltételek 
mellett folyt le s háromszori összecsapás után 
Lindenfeld Ede jobb arczán kapott mély vá­
gást. A felek kibékültek.

— A kér,, ifjak mai ünnepélye. A ke­
reskedő ifjak Önképző Egyesülete ma este 
hat és fél órakor márczius 15-iki ünnepélyt 
rendez az Arany-Bika dísztermében Ez alka­
lommal Koncz Ákos a D. Ellenőr f. szerkesz­
tője „Egy fényes nap a múltból“ czimii fel­
olvasással, B. Ruzsinszky Ilona úrnő, színhá­
zunk primadonnája népdalok éneklésével, Ba- 
loghné Békéssy Róza úrnő szavalattal, Péter 
Olga kisasszony a Rákóczy kesergő olének- 
lésével, Egeressy Gyula szavalattal,. Lőw Jó­
zsef lapunk munkatársa pedig az_ „öngyilkos4 
czimü humoros monolog előadásával fog köz­
reműködni. A műsort az egyesületi dalkör 
hazafias éneke nyitja meg és fejezi be. Ezek 
után társasvacsora lesz A teremben a műsor 
tartama alatt számozott székek lesznek elhe­
lyezve, ezek, valamint páholy-jegyek díjmen­
tesen szolgáltatnak ki. Kunz József és Társa 
ezóg üzletében vasárnap déli 12 óráig és este 
a helyszínén. Jegy nélkül az estélyen senki 
részt nem vehet. A társasvacsorán való rész­
vételre csaknem minden főtéri üzletben elője­
gyezhetni. Ezenkívül megünnepli még már­
czius 15—ét a honvéd-egylet, számos más tes­
tület s az összes elemi, valamint felsőbb 
iskolák.

- Az anyakönyvi hivatal személy­
zete. Perczel Dezső belügyminiszter leiralilag 
válaszolt a város közigazgatási bizottságának 
azon felterjesztésére, melylyelgaz önállósított 
állami anyakönyvi hivatalnál szükséges se; m 
gédszomciyzetnek az állam költségére való 
alkalmazását kéri. A miniszter leiratában azt 
ajánlja a városnak, hogy alkalmazza a segéd­
személyzetét mint eddig, ezután is a saját 
pénztára terhére, mert a belügyi budgetben 
erre a czélra nincs fedezet. Ezzel szemben 
felajánlja a hivatalban szedhető visszabocsuj- 
tását. — Ugyanezen leiratában felmenti a

megtűri maga mellett, hogy együtt vonszol 
szólhassák az élet jármát.

111. , ,
A ..szomszédjukban egy fiatal munkás la­

kott. Ügyes íiu, a kit nagyon jól fizettek. 
Mindig tisztán járt, szinte elegánsan ; esni ól­
lá k is eleget a társai, hogy keztyüben forgatja 
a kalapácsot, hogy fehérek maradjanak a kö­
zei. A szép fin meglehetősen el volt bizakodva 
és azért is egy csöppet sem bosszantotta, 
mikor a menyecskénél eleinte csak rideg el­
lenállást talált. Tudta, hogy előbb-utóbb a 
győzelem lesz a dolog vége. .

És győzelem lett a vége. A gyári mun 
kásba oltott dandy addig ostromolta a nőt, a 
ki csodálatos keveréke volt az erénynek és a 
bűnnek, mig irigyelt, gúnyolt fehér kezei 
onvelegve játszhattak annak a kibontott, kissé 
már hosszabra nőtt, szökő hajfürtjeivel. Hisz 
a szerelem gyöngéd szavait soha se hallotta 
még ez az asszony. Lehetetlen volt el nőm 
szédülnie. De azután vad undor fogta ol 
nem a férfit, a kedvesét utálta meg, hanem
önmagát .

— Soha, soha többé , • • susogta, ki­
bontakozva az ölelésből ... És reszketve tette
ílQ2Zä ^

— Istenem, ha ezt Lajos megtudja !
A bőrkötényes Don Juan ránevotett.
— De bolondos vagy te, édesem. Hiszen 

úgy is tudja . . .
IV.

Tudja V

Erre szóra az undor, az irtózat egész 
rettenetességével el fogta az asszonyt Még 
most se ettől az embertől irtózott : jle undort 
érzett aziránt az egy iránt, a kinek ő felakarta 
magát, életét áldozni, becsületesen, tisztessé­
gesen, romantikusan, csak neki, csak annak 
az egynek. S azt hitte, annak az egynek 
szeretnie kell őt ezért a hűségéért Hát nem 
szereti — sőt ezentúl tán még jobban fogja 
szeretni ? Ha kedvese lesz a másiknak is, an­
nak a jól fizetett pénzes, —- gavallér munkás­
nak ? Ha melegebb lesz a szobájuk, bősége­
sebb a vacsorájuk ? . . . Persze, hiszen, hajó 
asszonya akart volna lenni az emberének, rég 
ki kellett volna ezt tálalnia. Nos tehát, igazán 
jó asszonya lesz neki ; lehullott szemeiről a 
hályog, lehullott a szivéről az a kis zománcz 
a ini ártatlan gyermekkorából maradt rajta. 
Elvégre is, ha már az embernek sárban kell 
járni, mért járjon benne mezítláb, mikor csi­
nos czipollőbon is járhat ? Hogy a sár akkor 
jobban beszennyezi az embert ? , ■ • Mit tö­
rődik azzal ő, ha az is úgy akarja, a kinek 
ő becsületes, tisztességes kedvese akart lenni ? 

V.
Jó darabig éltek igy; az életük csak­

ugyan kényelmesebb lett ; most már az asz- 
szony se koplalt, a férfi vacsorája is kövérebb 
lett; még a lakásuk is csinosodni kezdett A 
férfinek könnyű volt megszokni a változást, 
— de az asszony csodálatosképon nem tudott 
abba beletörődni. Már-már azt forgatta a te­
jében, hogy megszökik ettől az embertől.

Egy este ismét nála volt Sándor ; e gy 
órával előbb, mintsem a gyárból hazabocsaj t- 
ják a munkásokat. A nő némán engodto a 
magát sorsának, a kedves csókjainak. Egy­
szerre föltárult az ajtó, a házi gazda jo 
haza — egy órával korábban, mint rendesen 
szokott. , ..

Baleset érte a gyárban. A haj tokéi eK 
szíja elkapta- a kezét és egy ujját leszakította. 
Vas ember volt; el som ájult a fájdalomra , 
fogcsikorgatva tűrte, mig az orvos retten 
sebét bekötözte. Azután a kórházba ^se c 
gedto magát szállítani, — haza megy o ma„ 
is, szépen. — Egy pajtása támogatta.

Ott állott az ajtóban, szédelegyo a raj- 
dalomtól És ott látta az asszonyát es a leg­
jobb barátját, együtt, egymás karjaibam 
homályosodé szemekkel, vérbe borult agygy i 
vad ordítással vetette magát rájuk- Azok i 
million menekültek, ki az ajtón, föl a Pin ' „ 
gádor lépcsőin. Az asszonyt utolérte a 
és az ökle lecsapott a fejére rettenetesen, 
a jobb keze ép és azzal tudja megütni, 
asszony holtan gurul le a lépcsőn.

VI.
így csak eszméletlenül maradt fekve,

most kezdett felocsúdni az ájulásából. A J 
égett, sajgott, a kendőt, amibe Xo tvÁ,'Tó,il­
láivá, egészen átitatta a fekete ver. í 
kodett kissé, amennyire az ereje engem0- 

Egy szomszédasszony sertepertelt k
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, Sándor; e gv 
il hazaboosáj t- 
án engedte át 
kjainak. Egy- 
ü gazda jött 
mint rendesen

miniszter Vecsey Imre volt anyakönyvvezetőt 
Roncsik Lajos és Varga Károly volt any a- 
víinvvvezető helyetteseket hivataluktól. A mi­
niszteri leirat legközelebb a közigazgatási bi- 
*ttsá£ elé kerül, a midőn végre talán el log 
dűlni az a kérdés, hogy ki fizeti az anya­
könyvi hivatal segédszemélyzetét.
* 3 _ Nyomdászok értekezlete. A hely­
beli nyomdászok vasárnap értekezletre gyűl­
lek össze saját egyleti helyiségükben. Az ér­
tekezlet tárgya a május lb án rendezendő 
tavaszi mulatság megbeszélése volt, melyet 
__ értesülésünk szerint — a Margit-furdó 
dísztermében tartanak meg. A bált rendező 
bizottság, melynek elnöke Popper Dezső, min­
den lehetőt elkövetnek arra nezve, hogy a 
két év előtt tartott mulatságot jóval, lolul- 
inulja az ezidei. Legközelebb ismét értekez­
letre gyűlnek össze, a mikor is a bővebb 
részleteket beszélik meg.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter Kö­
nig Károly debreczeni pénzügy igazgatosagi 
számvizsgálót a deósi magy. kir. pénzugyigaz- 
yatóság számosztályához vezetőként áthe­
lyezte jelen illetményének meghagyásával.
3 _ Öngyilkos ifjú. Szerdán délelőtt egy
19 éves gyermekifju vetett véget életének. 
Kovács Ferencz festősegéd a szivargyár hata 
mögött egy 9 mm. revolverrel szíven lőtte 
magát s azonnal meghalt, Kovács t er<mcz 
festősegéd Déri János iparosnál volt alkalma­
zásban — Délelőtt 11 órakor találkozott 
Nagy József festősegéd társával s Mkérte 
hogy kisérje őt el a szivargyárhan dolgozo 
hátviához. Nagy vállalkozott erre s a szivar-SEm líra kérte Nagyot hogy v»qa 
meg mig visszatér. Kovács alig távozott száz 
lépésnyire Nagy Józseftől, zsebéből kivette a 
SS s alevegébe litt s artta énmaga 
felé fordította a fegyvert s elsütötte. Magy, 
ki szemtanúja volt Kovács cselekedetének, oda 
futott, de már későn, mert Kovács holtan le- 
küdt a földön. Mellén lősob tátongott, mely­
ből patakzott a vér. A rendőrség a hullat a 
közkórházba szállíttatta. Az öngyilkos sem­
miféle iratot nem hagyott hatra. Hozzátarto­
zóinak állítása szerint családi ügyek miatt 
vált meg az élettől.

— Az ev. ref. főgymnazium törté­
nete. A debreczeni ov. ref. íőgymnázium igaz­
gatósága tudatja az érdeklődőkkel, hogy a 
debreczeni ev. ref, főgymnásiumnak az ezred­
éves nemzeti ünnep alkalmából készült múlt 
évi órtesitőjéből. mely 36 íven az iskola múlt 
iából és jelenéből vett 24 keppel jelent meg 
s a tanintézet jelen állapotának ismertetésen 
kívül magában foglalja a főgymnasium törté­
netét is, mintegy 100 példány meg 1 trtjuval
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kapható; vidéki megrendelők még ehhoz 17 
ív. postaköltséget tartoznak csatolni.

— A debreczeni helyi vasút rész- 
vénytársasí _ márczius hó 29-én d. o. 10 óra­
kor a városháza tanácstermében tartja IX. ren­
des évi közgyűlését a következő tárgysorozat 
mellett: 1. Az igazgatóságnak a 189o. évről 
szóló üzleti jelentése, úgyszintén erre vonat- 
kozóing a felügyelő bizottságnak jelenteso - - 
Az 1895-ik évi mérleg előterjesztése, az igaz 
gatóság és felügyelő bizottság részére a fel- 
mentvény megadása. 3 Az osztalék mégha- 
tározása. 4 Az alapszabályok 4L §-a értelmé­
ben két kilépett igazgatósági tag helyének 
választás utjáni botöltése. 5. A Kossuth utczai 
vasútvonal kiépítésének ügye. A közgyűlésre 
a részvényeseket lapunk utján is meghívja az 
igazgatóság.

Közelvidéki hírek.

A tavaszi lóversenyek.
Debreczen, márcz, 8.

A tavaszi lóversenyek az idén április hó 
18-ára és 19-re esnek.

hatósága 
min-

A debreczeni lovar-egvlet igaz

feje
zyo-

jrii-

lőtte és az ápolás ürügye alatt meguzsonnazta 
azt a kis holmit, amit a szekrényben , talalt.

— Hol van Lajos ? kérdezte a ven asz-
^_- Elment a kórházba. Fj kötést tesznek

a kezére. Azt mondja, mindjárt vissza jön
Mindjárt vissza jön ! Es a sebesült asz 

szonyt, ott, az Ínséges, véres nyoszolyan, 
végtelen, reszkető boldogság fogta ol e go , 
dolatra uszv hogy ajkai még mosolyra is 3 5R gondolt, Jhogy tehát még sem 
tud az 8 ura semmit’ Tehát meg som tűrte 
hallgatólagos beleegyezéssel a bunt, amibe az 
asszonyát csábították ! Hiszon va ‘ £ 
gerjedt, mikor a hűtlenséget fölfedezte, hiszen 
megbüntette öt érte - itt fekszik a büntető 
kezének csapásától Mentve, szenvedve bol­
dogan. Tehát még is szereti öt - ez az okol- 
csapás volt a szerelmi vallomása. Mas, sze 
rencsésebb lények gyöngéd, viragos sz <
tudják meg, hogy őket szeretik; neki ebből
az ütésből kellett azt megtanulni . y
nehezen várta haza azt az embeit, c
ezt az ütést adta! ,, . , ,..„_tovA pincze folyosón súlyos leptek don0tck
végig. A munkás jött haza. lan, hogy 
dobja, végkép elűzze magátol az asszonyát. A 
nő minden ereje megfeszítésével ugi° ‘
ágyról; fejéről is leszakadt a kötelek. 1
futott oda a férfihoz sírva vetette maBát a 
nyakába és megakarta csókolni a ke

már összeállította a program mot, molj 
donesetre érdekesnek ígérkezik.

Itt o helyen közöljük az első napi ver­
senyeket és a nevezés föltételeit.

I. Nyeretlenek eladóversenye. ,1000 ko­
rona a győztesnek, 200 korona a második, ló­
nak. Egyleti díj. Távolság 1600 meter, 3 é és 
id lovak számára. Teher 3é 6o „kg;, 4e 14 ,

5ó cs id 76 1, kg. A nyerő 2000 koro 
náért árverés utján elad). Beiratasi díj U 
korona! további 20 korona az indulóktól.

II. Debreczen sz. kir. város dija. 100 tlrb. 
cs. és kir arany, melyből 90 arany a győz­
tesé és 10 arany a második lóé. Ezenkívül 
100 korona (egyleti díj) a második lónak, tá­
volság 1400 méter, 3e es id belföldi felvei 
mának és kanczák számára, melyok meg 
1000 korona értékű sikversenyt nem nyertek. 
Teher 3é 64 kg., 46 74 V* kg„ oo es id 7b;, 
kg. Minden 4000 korona össznyeremeny után 
1 kg. több, halmozva 7 kgig Legalább két 
tiilönböző tulajdonos lovának kell indulni, 
iogy a dij kiadassák. Behatási díj 10 korona; 
további 2Ó korona az indulóktól.

III. Hortobágyi dij. 1200 korona a győz­
tesnek, 200 korona a második lónak. Állam­
ai Távolság 1600 motor, 3e es id. belföldi 
Wlak számira, melyek 1895-96 ban 1800 
korona értékű versenyt nem nyertek. lehoi
3é 64 kg., 46 74’/« kg., oe es id. 76 /, k
Minden 400 korona össznyeremeny után 1 
kg. több, halmozva 7 kgr-ig. Beiratási díj 10 
korona; további 20 korona az indulóktól.

IV. Eladók gátversenye. 1000 korona a 
győztesnek, 200 korona a második, lónak. 
Egyleti dij. Távolság 2400 meter 46 es id. 
lovak számára. Teher 4e 70 kg, 5e 74 ,, kg., 
(-a /« pi 76V, kg A nyerő 3000 koronáéit 
árverés utján eladó; ha 2000 koronáért 3 kg 
ha 1000 koronáért 7 kg engedve. Beiratasi 
dij 10 korona ; további 20 korona az indu-

V. Szent-Gyürgyi akadályverseny. 1200
korona a győztesnek, 200 korona a második 
lónak. Allamdij. Távolság 4000 méter. 4e_ es 
id. belföldi lovak szamara, melyek 189o Jb-
ban 1800 korona értékű versenyt nem ny 
tek. Teher 4é 64 kg., oé 71 ,2 kg, 6e es, id. 
75 fél kg. Minden 400 korona össznyeremeny 
után 1 kg több, halmozva 7 kgng. - 5e es 
id nyertoleneknek 3 kg. engedve. Beiratási
dij 1Ó korona; további 20 korona az indu
lÓktÓl. 1 AAA ,VI. Eladók akadályversenye. 1000 ko-
„„a n győztesnek, 200 korona a második 
lónak. Egyleti dij. Távols^ 3200 méter- 
és id. lovak szamara, melyek 1890 Jo uan 
’800 korona értékű, versenyt nem nyertek. 
Teher 4é 70 kg., 5e 77 es tel kg., be es m 
81 és M kg. A nyerő 3000 koronáért árverés 
utián eladó : ha 2000 koronáért 3 kg., ha 
1000 koronáért 7 kg. engedve. Beiratasi díj 
10 korona; további 20 korona az indu 
lóktól.

— Kossuth-szobor Bárándon. Bihar- 
vármegyóben márczius 15 én fogják felavatni 
Bárándon a községi polgárok adományaiból 
épült Kossuth-szobrot. Ez aktus nagy ünnep­
ségekkel lesz egybekötve és Kossuth ferencz 
több képviselőtársával együtt részt vesz az 
ünnepélyen- A felavatási ünnepély prog- 
rammja a következő : 1 A 100 tagú ifjúsági 
énnekartól „Kossuth Lajos sirhalmára ! 2- 
Szabó Lajos lelkész omlékbeszédet mond s a 
szobrot megőrzés végett a községi elöljáró­
ságnak átadja. 8. Futó József jegyző ur a 
szobrot megőrzés végett átveszi. 4. „Daa 
Illyés Bálinttól, szavalja 1 Ajtai Lajos nagy 
fitanitó. 5 A 100 tagú ifjúsági énekkartól : 
Hazádnak rendületlenül. 6. Kossuth, Ferencz 
képviselő szól a közönséghez. 7. Illyés Bálint 
képviselő szól a közönséghez. 8., A 100 tagú 
ifjúsági énekkarttól: „Árpád apánk ne teledd 
ősi nemzeted“. 9. „X alamely orszaggj ulesi 
képviselő beszéde. 1Ó. „Isten áldd meg a ma­
gyart!“ éneklése alatt a közönség szétoszlik.

— Egy jegyzősegód bűnei. Kedden 
este a budapesti főkapitányságnál megjelent 
Bozóky Ede jegyzősegód és előadta, hogy o 
a tiszaföldvári körjegyzőnél, a kinél alkalma­
zásban volt, két év leforgása alatt lassanként 
1200 forintot sikkasztott" Mivel azonban lelt 
a büntetéstől, megszökött. Sokáig bolyongott 
az ország különböző városaiban, míg vegro 
ma jelentkezett. Kérte, hogy tartóztassák le. 
Ezt a szivessógot a rendőrség meg is tette

— Anyakönyvvezető helyettes Hajdú- 
Szoboszlon. Nőm régiben megírtuk, hogy 
Hajdú-Szoboszló város tanácsa a felszaporo­
dott anyakönyvvezetői teendők elvégozhetese 
czéljából kérte a belügyminisztert, hogy egy 
anyakönyvvezető helyettesi állás rendszeicsi- 
tését engedélyezze. A miniszter ezt a belügyi 
tárcza terhére meg is engedte s egyúttal fel­
hívta Hajduvármogyo közigazgatasi bizottsá­
gát lio°"y a kinevezésre vonatkozólag tegye 
meg előterjesztéseit. A közigasgatási bizott­
ság tegnap tartott ülésében a kinevezési e 
Czeglédy Lajos hajdu-szoboszlói ev. refor­
mátus tanítót terjesztette fel a belügyminisz­
terhez. -r ,—. uj iskola Jász-Kunhalmán. Jasz-
Kunhalma község lakossága a napokban szép 
ünnepet ült abból az alkalomból, hogy meg­
nyitották az uj oloini iskolát, mely Ficzek 
Károly plébános nemes áldozatkészsége bői 
épült, Ficzek már harmincz év óta működik 
a legnagyobb buzgalommal a községben s 
ezon idő alatt igen sokat áldozott kulturális 
czélokra. A most felépített iskolát Koncz 
Menyhért jász-herényi prépost-plébános szen­
telte föl nagy segédlettel. . D

_ Érdekes polgári házasságok be-
rettvó-Szentmártonban tegnap köttetett meg 
a harmadik és negyedik polgári házasság, 
amikor is két egytestvér lepett, házasságra, 
két unokatestvérrel. Ugyanis lonyadt Albert 
váncsodi földbirtokos idősebb Dancsházi Jó­
zsef báios leányának Karolinának, lonyadt 
László szintén váncsodi földbirtokos pedig 
Dancsházi Sándor szép és kedves leányának 
Rózának esküdött örök hűséget. A polgári 
esketóst Gyány Ferencz anyakönyvvezető, míg 
az egyházi esketést Kiss Antal ov. ref. lelkész 
ogja végezni. — Tenkén tegnap, esküdött 

örök hűséget Maurer Péter orosházi, jonovu 
iparos Fecsor Ödön polgár szép leányának 
Jolánnak. A polgári szertartás után az uj par
a templomba hajtott. .... o Q ,— Szathmár varos közgyűlésé. Szal­
mái- szab. kir. város, törvényhatósága o lio 
9-ón tartott közgyűlésén töltötte bo az uiesc- 
désben levő közigazgatási tanácsosi állást. A 
3 pályázó közül Kórosmezoy Antal tanács 
jegyzőt választották meg.

Rablás —
— Két gyilkos szövetkezése.

P.-Ladány, márcz. 12v> 
Borzalmas eset foglalkoztatja most P.- 

Ladány község lakosságát, amely nagyban 
hasonlít a hódmezővásárhelyi méregkeveiok 
által elkövetett bűnesethez.
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Kirják Lőrincz jómódú gazdaember ugyan 
is egy ottani idős asszony, Péter Mária eletet 
több 'helyen biztosította a Neme István társa 
által, kit a nép gúnynéven „Borkút -nak ne­
vezi hétfőn este megfojtotta. Este hat óra 
tájban ment Német Péternéhez. ,

Az öreg asszony egyedül volt szobájában 
s a gyilkos a védtelen nőre rontott, szájába 
kendőt dugott, hogy segítségért ne kiálthas­
son s addig szorongatta torkát, míg elet volt 
benne A gyilkosságot a nő férje vette észre, 
a ki midőn hazament, Németit, a gyilkost, 
kegyetlen tettének véghezvitelében lepte meg. 
Az ajtót becsukva találta s kopoktatásara a 
gyilkos nyitotta ki, azonban oly ügyesen, 
hogy aközben észrevétlanül kisuranhatott a 
sötétben az utczára.

Az elkésett járókelők fölismertek^ s tcl- 
tünt hogy mi koresni valója volt a részeges 
Németnek Péter Máriánál. A férj, midőn a 
gyilkos mellette észrevétlenül kisurant, bein­
gott a szobába s nejét egy székben ülve hol­
tan találta.

A férj másnap reggel jelentest tett a 
csendőrsénok, mely a vizsgálatot nyomban 
megindította. A gyanú mindjárt a vizsgalat 
elején Német ellen irányult. A csendőrök a 
vakmerő gyilkost nyomban letartóztattak. A 
ki halgatás során azonnal beösmete a terhére 
rótt cselekményt, sőt kivallotta czinkostaisá­
riak Kirják Lőrincznek eddig elkövetett s ki 
nem derített bűneit. , .

A két nótárius gazemberre szép dolgok 
sültek ki, melyek közül következő adatoknak 
sikerült nyomába jutnunk.

Kirják Lőrincz másfél évvel ezelőtt so- 
gornéját a község csodált szépségét, Nyitray 
Erzsit, a ki szeretője is volt kegyetlen mó­
don meggyilkolta. A vizsgálatot akkor a leg­
nagyobb crélylyol végezték, de ez eredmény­
telen maradt.

A múlt év nyarán ő gyújtotta fel és 
égette porrá a község közös szérűjét, a nagy 
lógereni; levő takarmány készleteket, megká­
rosítván ezáltal számtalan gazdaembert. Né­
meti kivallotta azt a borzalmas gyilkosságot 
melyet véghez akartak vinni Kirják kai.

‘ Megegyeztek, ha Péter Máriát sikerül 
elpusztítania Németinek Kirják viszonzásul a 
Németi anyósának, Hegedűs Istvánnénak meg­
gyilkolására és kirablásával fogja Péter Má­
ria tettét jó pajtásának meghálálni,_ a kinek 
halála örökséghez jutatta volna Németit A 
csendőrség Kirjákot is letartóztatták s a vizs 
gálatot Papp vizsgálóbíró lelkiismeretes bűz 
gósággal vezeti tovább.

Újdonságok.
— Kiss Áron püspök Beregmegyé 

ben. Beregvármegye törvényhatósági bizott­
sága elhatározta, hogy a millennáris díszköz­
gyűlést julius 19-én tartja s arra meghívja 
azon püspököket, akiknek egyházi főhatósága 
alá tartozik a vármegye területe, nevezetesen 
Kiss Áron tiszántúli ev. ref., Meszlényi Gyula 
szatmári r kath. püspököt és a munkácsi g. 
kát. püspököt. — Ezt az indítványt Doskó 
.János beregi főesperes, munkácsi g.-kath.

— A magyar ruha a kollegámban. 
Az ev. ref. theologiai akadémia hallgatói teg­
nap délután Sáfrány Lajos 4. th. elnöklete 
alatt tartott gyűlésükben kimondták, hogy a 
jövő hó elejére már magyar ruhát öltenek s a 
magyar ruhát ősi szokásukhoz híven ezután 
állandóan viselik, nemcsak a millennium alatt.

—- Mitrovics Gyula beköszöntője, A 
debreczeni ev. ref. egyház uj lelkésze, Mitro­
vics Gyula, egy itteni barátjához és lelkész­
társához intézett levele szerint beköszöntő 
egvházi beszédét április 12-dikén tartja meg. 
A debreczeni közönség nagy érdeklődéssel|te- 
kint az uj pap lelkipásztori működése elé.

— Bankett a Blaháné tiszteletére. 
A debreczeni irók, hírlapírók és művészek 
köre hétfőn este Báró Splényné Blaha Luzza 
tiszteletére bankettet rendezett az Angol ki­
rálynő vendéglő külön éttermében. A banket­
ten a kör tagjain kívül jelen voltak Debro- 
ezon város előkelőségei s részt vett benne 
V órtosy Arnold itt időző fővárosi iró is. 
Blaháné leányával Sárikával, Jkilencz órakor

jelent meg a teremben. A kör díszes csokoi- 
ral fogadta. A vacsora Ízletes és minden te­
kintetben kitűnő volt, a mi a H a u e r kony­
háját dicséri. A második fogásnál B a r t h a 
Béla dr. elnök mondta az első folkoszontot 
Blahánéra. Majd Nagy Zsigmond Sárikára 
ürítette poharát- Felköszöntőkot mondtak meg 
Than Gyula lapunk felelős szerkesztője 
Blahánéra, Nagy Zs. dr. V értesi Arnoldra, 
Tiszay Dezső a sajtóra, dr. Kérészy Zoltán a 
színésznőkre stb. dr. Benedek János ver­
ses felköszöntőt mondott Blahánéra nagy si­
ker és tetszés között. A kitűnő bankett után 
táncz közotkezett, melyben Blaháné és Sarika 
is részt vettek. A kedélyes társaság a késő 
éjjeli órákig maradt együtt. , ,

— Katonatartás megváltása. Lapunk 
utján is figyelmeztetnek azon háztulajdono­
sok, kik ez évben magukat a katonai beszál­
lásolások kötelezettsége alól megváltani óhajt­
ják, hogy ebbéli szándékukat, még hóban 
a katonai ügyosztálynál bejelentsék.

— Lóversenyek. Az idei tavaszi lover 
senyék melyek már előre is érdekesnek Ígér 
köznek április 18-án és 19-én fognak megtar- 
tattni. — Nevezni lehet Engeszer József 
egyleti titkárnál Debreczenben, Szt.-Anna u. 
2266. sz. alatt. Nevezési zárnap és árbejelen- 
tési határidő : 1896. április 8-ikán esti 10 
órakor.

— Takarékpénztári közgyűlés. A
debreczeni közgazdasági bank részvénytársa­
ság vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg 
rendes évi közgyűlését, amelyen a jelentések 
tudomásul vétele után a múlt üzletévi nyere 
ség felosztása fölött határoznak.

— Életmentő állatorvos. Négy em­
beréletet mentett ki kedden délután Cseh 
János állatorvos a Hortobágy vizéből. Kertész 
János földbirtokos tanyájáról egy tinó elsza­
lad s a Hortobágy jegére ment, mely letört 
alatta s a tehén odaveszett. — Négy cseléd, 
Nagy Gábor. Koronái József, Bak Sándor és 
Hüse József szekere a tinó keresésére indul­
tak s a szekér elé fogott lovak megvadulva, 
a Hortobágy vizének mentok, magukkal ra­
gadván a szekeret s a rajta ülő négy embert. 
Egyikőjük Hüse József nagy nehezen kimá­
szott s segítségért futott. Cseh János állator­
vos saját élete koczkáztatásával a vízbe ug­
rott s már a halállal vívódó három embert 
nagy nehezen megmentette.

— Mégis hunezut!. . . E miatt a hires 
nóta miatt betörték egy embernek a fejét. 
Az eset úgy esett, hogy Pintér János és Né­
meth Kristóf betértek egy kis bor iránt egy 
külvárosi korcsmába. Jócskán idogáltak, idő­
közben egy szem czigány is keveredett oda 
minek következménye az lett, hogy felhang­
zott a muzsika s a korcsma falait fenyegette 
a nóta. Pintér János csak a „Mégis hunezut“ 
akarta huzatai, a mi ellen az ivótárs szörnyen 
perorált, mivelhogy ő is Német. Szó szót ért 
s végtére összevesztek. Mikor Pintér távozott, 
Német utána osont s egy jókora kavicscsal 
megtrafálta annak a fejét. Egy kicsit behor­
padt a dobásra az a kemény fej, moly _ nőin 
akart egy szikrányit se engedni az igazságból, 
hogy : Mégis hunezut! ,. . Pintér még most is 
nyögi ennek az igazságnak a súlyát.

— A levelező közönség figyelmébe. 
A nagyváradi postaigazgatóság a következő 
hirdetmény közzétételére kérte fel lapunk 
szerkesztőségét . Budapest székes főváros te­
rületére szóló levelezések gyors kézbesítését 
felette hátráltatja azon körülmények, hogy a 
levelezések czimzése hiányos. A czimiratban 
ugyanis legfeljebb az utcza és házszám van 
feltüntetve, holott a levelezések gyors szét 
osztása és kézbesítése érdekében igen kívá­
natos, hogy a czimiratban a közigazgatási 
kerület (I—-X-ig:) az emelet és ajtószám is 
ki legyen tüntetve. A levelező közönség ér­
dekében elrendeltem ugyan, hogy a Buda­
pestre érkező mozgóposták a székes főváros 
területére szóló levelezéseket közigazgatási 
kerülotonkint dolgozzák fel, hogy ily kép azok­
nak a főpostahivalnál levélhordói korüloten- 
kint való feldolgozása gyorsitassék, ezen in­
tézkedésem azonban a gyakorlatban ép a 
fentebb jelzett hiányos czimzés következtében 
nem jár a kellő eredmánynyel — At. leve­
lező közönséget tehát saját érdekében is fel­
kérem miszerint a Budapestre intézendő s itt

kézbesítendő levelezéseinek czimiratában az 
utcza és házszámon kívül még a közigazga­
tási kerület valamint (az emelet és ajtó szá­
mát) is kiírni szíveskedjék ; pl. Horváth Kál­
mán urnák Budapesten IV. koronaherozen 
utcza 14 sz. I. o. 5. ajtó.

— Hol lesz a zsibvásár. A múlt nyá­
kon IDebreczonben járt a belügyminiszter________ V  + + --- 1»egyik megbízottja, egészségügyi felügyeld s 
többek között kifogást tett a zsibvásárnak a 
vossuth-utezán való tartása ellen. Az egész­
ségügyi felügyelő jelentése következtében az­
tán a belügyminiszter felszólította városunk 
latóságát, hogy az ószereknok ezt a primitiv 
terendezósü börzéjét helyezze át más utczára. 
"gy keletkezett a rendőrfőkapitány azon javas­
lata, hogy a zsibvásár Szent-Anna utczára 
rendeltessék, az utcza közepén fekvő sétány­
tól a dohánybeváltó hivatali felügyelőségig 
terjedő homoktalaju részre A javaslat a ren­
dőri, katonai és egészségügyi bizottságnak 
van most kiadva.

Kik akarnak fővárosi rendőrök lenni?
Budapest fő- és székvárosban a millenniumi 
országos kiállítás idejére a rendőrök létszámá­
nak szaporítása vált szükségessé. E tekintet­
ben már történt egy Ízben intézkedés, mikor 
pályázatot hirdettek 330 rendőri állás betölté­
sére. Ekkoi kétszázan jelentkeztek s most 
újabban ismét százötven rendőrre van szükség.
A pályázati feltételeket Bornemissza 
rendőrfőparancsnok most újólag megküldte 
Debreczen város rendőrfőkapitányságának, 
rogy azokat közhírré tétesse. Ezek szerint a 
születési, anyakönyvi kivonattal, esetleg kato­
nai könyvvel és erkölcsi bizonyitványnyal fel­
szerelt kérvényeket az államrendőrsóg főpa­
rancsnokságánál kell beadni. Föltétel, hogy az 
illető magyar állampolgár legyen 23—4) éves 
korban. A több nyelvet beszélők és a fővárosi 
viszonyokkal ismerősök előnyben részesülnek.
A fizetés évi 420 írtra rúg, azonkívül ruha­
átalányt kapnak s a nőtlenek lakást is. A pá­
lyázni szándékozók kérvényeiket még e hó 
folyamán juttassák rendeltetési helyükre.

— A hatkrajezáros operász. Az uj 
operászszivart, mely a milléniumra készül, 
nagyban gyártják már. A budapesti dohány­
gyárak eddig néhány milliót készítettek.

— Mezőőrök eskütétele. Múlt héten tet­
tek esküt 14 birtokosság mezőőrei a mező- 
rendőr kapitányságnál. A gazdaközönség bi­
zonyára szívesen veszi, ha a mezőőrök köte­
lességeiről s jogairól szólunk ez alkalommal, 
melyek körvonalazva vannak már az esküfor­
mában is. a felesketett mezőőrök jelvénynyel 
revolverrel s szolgálati bizonyitványnyal ellát­
tattak, illetve azon biztonsági felügyelők, akik 
megfelelő fegyver birtokában nincsenek, a 
mezőrendőr kapitányságot kérték fel a beszer­
zendő fegyver költségei fedezésére. A meghi- 
telt mezőőrök jogaikra, kötelességeikre kita- 
nittattak. Kötelességüké tétetett, hogy kerüle­
tükben minden uj építkezést azonnal bejelent­
senek; kerületükben tartózkodó idegenekre 
nézve meggyőződést szerezzenek arról, hogy 
bejelentve legyenek, az „araukás“ luezerna 
vetéseket írják össze, az összeírást
amezőrendőrséghez adjak be.
A dűlő utakat, felszántókat, a dülőut haszná­
latától tilalmazzák, ellenőrizzék hogy a jogo 
sitvány nélküli apa állatokat jogositlanok na 
használja. Madarak, vadak pusztítását tilal­
mazzák, végre, a mennyiben Debreczen na 
tárába ez idő szerint zárlat alatt áll, a. sertés­
tartó gazdákat sertéseikkel saját területükre 
szorítsák, az összes sertés járlatokat írja 
összes megőrzés végett a mezőrendőrseghe 
adják be. A zálogolási eljárásra abban tör­
tént megállapodás, hogy a mező őrök a zá­
logot és jelenteseÍKet elsősorban a felügyel 
gazdához adják be, aki mint békehíré jai e 
a dolgban, és ha az eljárás eredményre ne 
vezetne, további eljárás és bírságolás vege 
a mezőrendőr kapitánysághoz tartozik.

— A Péter Gábor könyve. A debreczen 
újságírói gárda egy kipróbált jeles tagja 1 c 
tér Gábor uj kötettel lép a nyilvánosság el - 
Az erről szólló előfizetési felhívást, amoljro 
melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe a ko 
vetkezőkben közlünk egész terjedelmeden - 
Előfizetési felhívás : Nem azért, mert ma nu 
divat mindent millenniumi esztendő rovásán 
írni, nem azért bocsátom közre e könyvecske -
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Hogy megjolenéso orré az évre esett : csupán 
a véletlen müve. Nagyon jól tudom, hogy cse­
kélyebb fontosságú dolog egy ilyen magam 
forma ember gyártmányának a megjelenése, 
semhogy kapcsolatba illenék hozni egy nagy 
fontosságú események ünnepével. Megjelent 
volna már ez millenniumi ünnepség nélkül,'is 
mert semmiféle nagy igényei nincsenek — 
csupán barátságos fogadtatást kér, — A mü 
czime : Tarka levelek, tartalma : kisebb-na- 
gyobb elbeszélések. A mintegy 10—12 Ívre 
terjedő miinek előfizetési ára 1 frt leond. — 
Gyűjtőknek minden 10 előfizető után egy tisz- 
teletpóldány jár. Megjelenési határidő folyó 
évi április hó eleje. Az előzotési pénzek hoz­
zám (Debreczen, városház) küldendők. Kelt 
Debreczen, 1896. évi február hó. Péter Gábor.

— Gordon Károly hangversenye. A 
hir, moly Gordon Károly orosz énekművészt 
megelőzte, teljesen indokolt. Ma tartotta meg 
hangversenyét a zenede dísztermében elég kis 
közönség jelenlétében. Tenorja egyáltalán nem 
tüneményes, de annyira iskolázott és hajlé­
kony, hogy a legfinomabb nüanszok kifejezé­
sére is alkalmas. Mint az orosz énekművészek 
javarésze, főleg pianoival brillirozik, a melyek 
"kifejozéstoljesek és biztosak. Hangjának ka­
raktere és egész orgánuma dalénekessé teszik 
a szó legnemesebb értelmében, hőként a szén 
timentális, érzelgős dalok előadásában fejtheti 
ki hangjának előnyeit, a melyek között tiszta 
pianói állanak első sorban. Műsorát azonban 
ezek a közel rokon zsánerű dalok némileg

mo visszhangra talált, még pedig olyan alak­
ban, hogy egy bizottság százezer drb fény­
képét fogja kiadni Blahánénak a sajátkezű 
aláírásával. A képek eladását a Révay-fólo 
könyvkereskedés vállalja el. Egy kép ára 2 
frt lesz ; az előállítás 50,000 frtba kerül. A 
tisztán megmaradó 100,000 frtot takarékpénz­
tárba teszik s annak kamatait Blahánó él­
vezné élte végéig, halála után pedig szintén 
jeles színészek vagy színésznők szubvencziója 
'enne ez a kamatozó tőke

— Ünnepelt főpinezér A Hungária 
kávéház főpinezére: Kovács Dezső tegnap 
szép kitüntetésben részesült. Debroczeni kar­
társai abból az alkalomból, hogy születés­
napját üli s hogy tizonkilencz év óta képvi­
selője, a jelenben pedig elnöke a pinezérek 
egyesületének,- díszes ezüst serleggel lepték 
meg. Tegnap délelőtt nagyobb küldöttség 
vitte el hozzá kartársainak ajándékát, melyért 
az ünnepelt meghatóttan mondott köszönetét. 
Este az „Angol királynő“ éttermében kar­
társai vacsorát rendeztek a Kovács Dezső

A debreczeni munkás dalegylet 
kérelme A tulnyomólag önálló iparokból 
álló munkás delegylet rendkívüli segedelemért 
fordult a városhoz. A derék dalegylet, mely 
több hazafias ünnepélyen való közreműködés­
sel segítette már omolni a közMkosodést, részt 
akar venni az ezredéves országos dalárverso- 
nyen, mint az országos dalárszö vétség t .gja. 
De a tagok szegény emberek lévén, a szókos-zsaneru uaioa ueiuucy j'o a _ , ,; , ... _ , -

egyhangúvá teszik. Énekelt szoprán hangon fővárosban való tartózkodás költse eit ereszen 
is^do kevesebb biztossággal. Legjobban sike- nem fedezhetik maguk. E végből.450 fit.seMattef NontomHa g6M kérnek a nemes v^L Folyamodd 
és Beethoven Adelaidoja A közönség minden nyukat ma adtak be a tanácshoz 
egyes számát zajosan megtapsolta. A hang- — Nem lesz magasabb lakbér. A
versenyben közreműködött még Galyassy honvédállomásparancsnokság kéről mere Den- 
Paula ki Thomas Ofélia áriájával ért el szép reczen város közönsége feliratot intézett a 
sikert’ és Forray András, ki Offenbach Mou- honvédelmi miniszterhez, hogy Debreczent a 
sette-lét játszotta gordonkán ügyesen és di- katonatiszti lakpénzekre nézve emelje magas- 
csérendő igyekezettel. sabb lekbórosztályba. - Ez lányban az éld-

— Az ezredéves ünnep a nepisko- leges tárgyalások megtartattak, de a mint 
Iákban A közoktatásügyi miniszter rendeletet a honvédelmi miniszter egy ma erkezett lei 
bocsátót ki melyben a népoktatási intézetek- rata tudatja, nem lett meg kívánt eredmenyo 
hen tartandó millenniumi ünnep rendjét álla- a nagyon is indokolt mozgalomnak. A lakbér 
nitia meg Tudvalevő, hogy az összes népis puhatolási munkalatot a honvédelmi-, belugyi- 
Vnllkbnn máius 9-én lesz az ünnep A népis- és pénzügyi miniszterek és a katonai igazga- 
kolákban s a többi népoktatási intézetekben tóság képviselőiből alakult bizottság tárgyalta 
k szóval az összes iskolákban ezen a napon s ennek javaslata alapján a honvédé m, mi- 
I ’ „ naev"ünnep. Továbbá az iskolák igaz- niszter Debreczonnok az uj lakberosztály iránt
gátéinak Ifietőle» a tanfelügyelőknek megadja támasztott kérvényét figyelembe vehotóne I m!n?szter azt a” jogot, hofy az 1896 év fo-|nem találta. A leirat az elutasítás okait is 
lyamában még hét szünotnapot engedélyez 
hétnek a tanulóknak. Az iskolai ünnepély 
álljon : 1. hálaadó istentiszteletből a temp­
lomban ; 2. a voltaképpeni iskolai ünnepből 

iskolában ; 3. a népiskolákban kirándulas-azhói. Külön füzetben" a miniszter részletes 
— programmtervezetet — ád a tanítóknak 
Utasítja a tanítókat, mikóp díszítsék fel az

felsorolja.
A sárga földig. Szűcs Jánost nagyon 

elkeserítette valami régi szerelmi csalódása 
és annyira megtelt szive keserűséggel, hory a 
legelső korcsmában loitta magát csak úgy — 
hitelre Hanoin mikor holtrószegen kilöktek s 
ott fetrengett a sárban, határozottan vilagtaj- 
dalom fogta el. Kiment a temetőbe s ott leTTtnsitin a tanít okul, iniiAup uio/>ivovjx ^ udiuni t-i. . „ • /

iskolai épületet s 17 pontban állapítja meg a feküdt az árokba- Szerencsére a rendőri orja 
tulajdonképp! iskolai ünnep programmját. rat, melynek mindenre kiterjed a ügyeim , 
Először eléneklilc a gyermekek a hymnusz | észrevette és bekísérte a városházára a holt

Rozsos Már­
két versét; következik az iskola helyi ható- j részeg embert, 
ság elnökének rövid beszédje ; 3. Egy gyer­
mek 
verfélórára; 5. két gyormoK Aiagyiuw»*»s —s iszóvai hadakoztam, ao moou imu««™ 
koronázott térképéhez’lép, jellemzi Magyaror |0bb gzerhez folyamodott Neki estek egymas- 
szág földjét s clszónokolja Lévai Mihály Ha-! k g kj a hol érte a másikat, ott ütötte 
zám czimü versét. Azután következnek ho&z- ölre mentek s meghemporgőztok -
szu sorban Magyarország törtenetenek óbb | b,m . n
mozzanatai rövid bőszedében es versekben, 
melyeket a fiuk és leányok elmondanak es 
szavalnak. - A 14. pont szerint a temto el­
mondja, fölsorolja Magyarorszag törtenotenok^ 
legkiválóbb férfiait (6-7 perez), lm Az^iskola 
leffinhb tanulója társai neveben fogadást tesz, 
hoiv mindig hű polgárai lesznek a hazának.ÄÄ versének elóneklése befejes, as 
ünnepet Az egész szépén van kigondolva és 
a rendezés módjai, az ügyes részletek jól me»

a zajra 
I gyönyörűségére

a renaozes moujai, Tű " „ " iinm-állapiiva- Hisszük, hogy ha ebben a szellem 
ben járnak el, a millenniumi ünnep nyomot

aTetfaJtadék' Blahánénak. A 
nemzet csalogánya megválik a mepszmháztól 
és néhánv bucsuelőadas után a magánéletije 
vonul vissza. Vadnay Károlyné a mmap eb-
bői az alkalomból megpendítette azt az esz
mét hoev a népszínművek ez utánozhatatlan 
.szereplőjéről gondoskodjék a nemzet. Az

a másikat, ott ütötte 
v „ meghemporgőztok a sar- 
oda csődült sok ember nagy 
A rendőr megjelenése vetett 

a küzdelemnek véget, a ki szétválasztó a 
feleket, a kik a scéna után szépén kibékültök

dutyiba , ...
— Nagy lopás. Hétfőn délután eddig 

még ösmarotlen tettesek egyik főtéri házban 
nagy lopást követtek el. A szobából több ér­
tékes ruhanemekot s más tárgyakat elloptak. 
A rendőrség a vizsgálatot megindította s majd 
csak annak befejezése után közöljük annak 
részleteit. ____

szeretett közönségétől a nemzet bűvös hangu 
pacsirtája .Blahánó.

Lázas érdeklődéssel sietett a közönség, 
hogy jegyhez jusson. Elet- halál harcz folyt a 
színházi pénztárnál s az volt a boldogabb, a 
ki ogy-ogy ülő helyre szóló jegyet a keze kö­
zött szorongathatott,

Nagyon, régon nőm volt arra osot, hogy 
a különben minden szépért, jóért és nemesért 
lelkesedni tudó debreczeni közönség ilyen 
érdeklődést tanúsítson egymásután több fel­
lépés „iránt, . . , . .

Örvend és boldog, a ki jegyhez jut, a ki 
még egyszer meghalja a nemzet csalogányát, 
a ki még egyszer gyönyörködhetik játékában 
bűvös szép hangjában. Hojh, pedig rom az 
örömre van már okunk, a nemzet csalogányá­
nak hattyú dalát hallja most a 
debroezoni közönség.

Első föllépéséről már megemlékeztünk. 
Még a visszaemlékezés is boldogság prra a 
játékra amit Blahánó az ő aranyos jó kedvű­
ben produkált.

Másnap, szombaton a „Syókimondo asz- 
szonyság“ czimü színmüvében búcsúzva a 
nagy művésznő. Játékával elragadta a közön­
séget, amely nyílt jelenésekben, de különösen 
felvonások végevei nem bii't kijönni a taps­
ból, éljenzésből. Tombolt, orkánszerű eljen- 
zésbo tört ki a lelkes közönség, am ily cso­
dálta és bámulta az ő zajongással körülvett 
nagy művésznőjének, Blahánénak a művé­
szétét. Még a szó is bűvös zene, amely az o 
ajkáról elhangzott. Nincs az országban senki 
más a ki az ő alakítását csak utánozni is 
képes volna.

Kedden a „P a r a s z t k i s z a s z e n y“ 
Bérezik népszínművében játszotta a czim 
szerepet. Elhalmozták virággal s fokozott lel­
kesedéssel ünnepelték, ujrazták minden dalát. 
Édes pajzánságot, csodás szeretetreméltosagut 
öntött a parasztkisasszony szerepébe • Ha vig 
dalt énekelt tele volt az t(ízzel, hévvel, hogy 
gyönyörűség volt hallani, ha szomorúba koz- 
előtt érzést, fájdalmat tudott bele önteni, iga­
zán a szívhez szólott az a dal.

Szerdán a „Szki mondó ass on y - 
ság“ színműben másodszor lépett fel ier- 
mószetesen nem kevesebb hatás és siker mel­
lett. A színház bizottság remek babérkoszo­
rúval, a páholy bérlők gyönyörű vvágkosar- 
ral lepték meg. A kihívásoknak oz úttal sem 
volt vége hossza ■

Csütörtökön az ,.I n g y e n é 1 ő k“, Vi­
dor népszínművében Sárikát játszotta. A kö­
zönséget szebbnél szebb dalaival valósággal 
lázba hozta. A hogy ő énekelte az „Is-is-is“ 
nótát, úgy azt többé soha senki el nem énekli. 
Magas nívón állott alakítása. A maga való­
ságában, termószetéssógóben mutatta be a 
kik falusi leányt, sok kedves vonással ruházva 
fel, hogy alakításait ne feledhessük el soha, 
«nlincjpm

1 Vasárnap a „Tüneérlak Magyar 
honba n“ czimü népszínműben búcsúzik el 
a közönségtől és a debreczeni színháztól. — 
tündérlak volt a színház is, míg vt ő óin 
hangja csengett benne. Azután már minden 
úgy tűnik fel előttünk mint egy meseszeiü 
csodás álom, amely nem tér többé vissza soha 
s amelyből a köznapiasságra ébredtünk.

Do ezt az édes és a boldog álmot, nem 
feledjük el soha.

* Heti műsor. Tiszay Dezső színigaz­
gató a jövő hét műsorát a következőleg állí­
totta össze: Vasárnap- Tündérlak Magyar- 
honban, népszínmű Héttőn : Két Rantzau, 
színmű páros bérletben. Kodden. Bőregér, 
operett páratlan bérletben, bzárdán . B igáió 
lakadalma, vígjáték páratlan bérletben. Csü­
törtökön : Faust opera, páratlan beriet >en. 
Pénteken i Domi, az amerikai majom. Leszál­
lított helyárak mellett, népelőadás. Dunnay 
Árpád fellépte. Szombat: Deborah, színmű 
páros bórlotben. \ as árnap : Három Káznxéi 
énekes vígjáték páratlan bérletben.

Színház.
Blaha Lujza búcsúja.

Debreczen, márcz. hó.
Üdneu volt nz elmúlt héten a debreczeni 

színházban. Ott búcsúzott az ő rajongással

Debreczeni piaczi árak.
A f. hó márczius 10-iki debreczeni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásá r- 
felügyelőség:



1896. évi augusztus 1-től, Váczi-körut. 32. József-körut 41. sz. alatt.

A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK >jü 3 GÉPGYÁRÁNAK VEZERŰGYNÓKSEGE
BUDAPEST, József-körut 41. szám alatt.

Ajánlja : a n agy. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplő garnitúráit, 
ipari ezélokra alkalmas ,,Compound“ lokomobiljait és egyéb gazdasági gépeit.
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Gabnnárak. Búza 6.60— 6.30—6.40 frt. 
Kétszeres 5.60—5.60— 5.40 jrt. R°zs •
5.60— 5.50 frt. Árpa 4.H)-4.<0—4.50 irt. Zab
5.60— 5.50—5.40 frt. lengén 4.40—4.30—4.20 
frt. Köles 5.50, Köleskása 12 frt. Burgonya 2.b0.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 805 drb, elkelt 519 drb. Szarvas­
marha felhajtatott 134/ drb, elkel ,9o drb. 
Sertés felhajtatott — drb, elkelt — drb.
Sertésárak: évestől 1 évesig párja. —-----
frt, 1 évestől 1 Va évesig--------irt, 1 j, éves­
től’2 évesig sovány párja — /rt> öreS
«ovánv--------frt. Kövér sertés kilója ——
kr Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
4‘i—44 fit. 100 kiló háj 50—52 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 42—44—50— 
5 2—54—56 kr. Sertéshús 40—44—48 kr. Juh­
hús 32 kr. Borjúhús 56— kr.

Tűzifa 4 kbm. tölgyfa 12 frt, bükkfa 13 
frt, nyárfa 7 frt, fafclvágás 2 frt, faelszalhtás
1 frt.'20 kr. , ,

Kayszámárak ! íérfi ^Hatással <ö kr, 6l
látás nélkül 00.

Mikor és hol vannak zeneestélyek?
A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 6 

órától 9-ig, katona-zene játszik.
A „Hungária“ kávéházban hetenként há­

romszor van zeneestély este 8 órától, még pe- 
dig szerdán a Magyar! testvérek, szombaton 
Kácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika“ kávéházban hetenkint 
két zeneestély van ; hétfőn Kácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Arany-Bika“ vendéglő ettermeben 
vasárnap esténként a Magyari testvér ok és 
Kácz Károly zenekara felváltva tartanak zene­
estélyt. „ „ , .Az „Angol-királynő“ vendéglőben ked­
den a Magyari testvérek, pénteken Kácz Ká­
roly játszanak.

' A „Corsó“ kávéházban kedden, csütör­
tökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tarta- 
nak zeneestélyeket. |

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtö­
kön és vasárnap van zencestély.

Határtalan szerelem.
„De kedves nagysám, mondja meg őszintén,

csakugyan szereti azt a vén férjet." . .„Oh nem csak begy őt szeretem, hanem még azt
is, a mi az övé.“

A kaszárnya udvarából.
Kánlár • Fiuk, ha én egy árok előtt azt kiál­

tom ■ ÁUj !“ akkor mindegyiktök úgy áll, mint a ezo- 
veg ; de nem ám mert ott egy árok van, hanem azéit, 
mert én mondtam.

Költészet és próza.

Gróf : Lánya iránti szerelmem megmérhetetlen. 
Bankár : Mennyit kér érte ?

Csak bátran... 
írnok : Főnök ur, ezt az aláírást nem tudom el-

°lTaSnFőnök : Soh’ se teketóriázzék sokat, hanem Írja; 
meg neki egész bátran , hogy nem tudjuk elolvasni az 
aláírását,

Gergely bácsi halkónja.

Mázsás Gergely nyugalomba vonulván balkonos 
házat építtet magának a főtéren. Barátai felhasználván 
a ház szép fekvését, egész nap ott ülnek a balkonon, 
úgy hogy szegény Gergely bácsi szinte kiszorult on- 
naii. Eleinte csak tűrte, de elvégre is megunva a dol­
got, előhivatja az építőmestert s mérgesen ráförmed . 
B „Uram, én azt mondtam Önnek, hogy egy bal­
kont építsem a házamhoz, nem pedig idegenek pá-

Azóta Gergely bácsi sétálhat a balkonján.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. S. N. Fiume. Mivel egész halmaz kézirat áll 

rendelkezésünkre, s mi a sorrendet követjük, azért nem 
került még az Öné átolvasás alá. Átolvassuk és ha la­
punk keretébe beillik, úgy közöljük Üdvözlet !

• N. Sz. R. Budapest. Kérünk valamit pompás tollá­
ból. Szívélyes üdvözlet.

K. J. Az eszme jó, de nincs jól feldolgozva. Idővel 
még sokkal jobbakat is produkálhat de kérjük, hogy 
no kopogtasson be hozzánk jó darab ideig.

B. M. Battonya. Kéziratait felhasználtuk. Kérünk 
valami ujjakat.

K. S. Sorsjegyei nem nyertek.

Fenegyere k.
Tata : Laczi te ! Azonnal hadd félbe a játékot és 

eredi tanulni ! a mama mondta !
Laczi : Ugyan tatám, csak nem vagy papucs

hős !

2 arany, 
13 ezüst 

érem.
9 disz- és 
elismerő 
okmány

Kwizda féle

Korín uburgi marlia-ti.ppor.
lovak, szarvasmarha és juhok számára. 

Egész dobozzal 70 kr., — féldobozzal 35 kr.
40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágy­
hiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a 

tej javítása s a tejelőképesség fokozása czéljából.
Tessék a fönnebbi ^ FŐ letét .

hylFwgjiws a vételnél ha 
tárorottan kife­

jezni : osztrák es. és kir. < s ro-
Kwizdaféle 'inán kir. udvari szállító 

Korneuburgi- kerületi gyógy^zortaraban 
marha-táppor. Korneuburg, Becs mellett

Valódi minőség 
ben gyógyszer- 
tárakban és dio- 
gistáknál kap-

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

A figyelmes szolga.
Vértessy főhadnagy elviszi egyszer jókedvében 

a szolgáját is a színházba, s felültoti a karzatra. Mikor 
felvonás közben a főhadnagy egyszer megfordul s kö­
rülnéz. nem Iát-e valami ismerőst, Jancsi előrenyujtja 
nyakát s torkaszakadtából lekiált:

„Itt vagyok, főhadnagy uram !“

Sértett büszkeség.
„Ugyan miért nem házasodik ezredes ur? hisz j 

ön már el tudna tartani egy nőt."
„Eltartani el tudnám, de sérti büszkeségemet ama 

gondolat, hogy esetleg egy hadnagy tánczoljon a fele­
ségemmel.

Gyermek logika.
„Igaz mama, hogy mi porrá és hamuvá leszünk ?
„Igaz fiam !" i
„Ugye akkor a szerccsenek szénporrá lesznek ?•

Vendéglőben.
Vendég : „Hallja pinezér, vigye vissza ezt a le­

vest ; nem szeretem, ha az ilyen kihullott holmik az én 
levesemben húzódnak meg.“

Van szerencsém a n. érdemű közönséggel tudatni, hogy

varrógép raktáramat
és

e e § műszerészed műhelyemet
a mai naptól kezdve a Dr. Tihanyi háztól

—■ a kereskedelmi akadémia épületébe sm
helyeztem át.

A midőn az eddig 'rántani tanúsított szives pártfogásért ez utón is kö­
szönetét mondok, kérem továbbra is a n. é. közönség becses támogatását, én vi­
szont pontos és jutányos kiszolgálás élte1 mindent el fogok követni, hogy az igé­
nyeket min Jen tekintetben kielégíthessem.

Figyelmeztetem ezúttal t. vevőimet, hogy nálam a

varrógép javítások mihzerszak szerint eszközöltetnek.
Tisztelettel

EESZLER A.
első debrecz ni varrógép műszerész törvényes iparra! egyedül (-«LAPlTTATOTT 1886). 

Keresk edelmí akadémiai épületiben.

1
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ELSŐ TJEI»
DEBRECZEN. Széchényi-utcza.

Paplan es madráczok,
valamint minden e szakmába 
vágó munkálat megrendelésre, 
mérték szerint is eltogadtatik.
IOlcsó árak. Pontos kiszolgálat. ’HS68

wpisw ® ja
jö Zs % EL & Ä

kőbánya tulajdonos
tudatja az építő és építtető körökkel, hogy vállalata keretében

CZ* ÉS ASZFALTMKALMAT
is lét®sá^lkozik , g^nit^ terazzó (mozaik) beton-aszfalt keram*1' ZZ 
cementlap burkolásokra, csatornázásokra és nedves falaknak asztalttal
való gyökeres szd.rd.zz3. tételeie. z , /

Minden kitűnő képzett szakmunkások alkalmazásúval lesz vegezv . 
Raktáron vannak: román- és portland cement, cement-lapok, 

csatorna-csövek, elszigetelő aszfalt lemez és fedélpapu\ _
Az áruk olcsóságára, jóságára, a munkák gyors és szakszerű ki­

vitelére nagy súlyt fektetek.
Értekezhetni a telepen Kis-Várad-utcza 2090. sz.

Telefon szám 107.

A NAGY KRACH! 1
New-York ós London az európai szá­
razföldet sem kímélték meg és egy nagy i
ezüstárugyár indíttatva érezte magát i
egész készletét — a muokadij csekély |

, megtérítése mellett — elajándékozni. —- 1
1 Én vagyok felhatalmazva ezen megbi- ,
i zást eszközölni. Én tehát minden em- 

bernek adom az alant felsorolt tárgya- í
kát pusztán 6 frt 60 kr megtérítése mel- i
lőtt és pedig 6 drb. legfinomabb asztal- 

kés valódi angol pengével, 6 drb 
amerikai patent-ezüst villa egy drbbol,
6 drb amer patent-ezüst evőkanál,

12 drb amer. patent-ezüst kávéskanál,
1 drb an?er. patent ezüst levesmerito,
1 drb amor. patent-ezüst tejmeritö,
2 drb amer. patent-ezüst tojástartó,
6 drb angol victor! a-táleza, _ g
2 drb pompás asztali gyertyatarto, ,
1 drb tcaszürő, _
1 drb legfinomabb ezukorhinto,

44 drb összesen csak 6 frt 60 kr.
Az összes fenti 44 tárgy ezelőtt 40 írtba 
került és most ezen minimális árért, b ni ou 
krért kapható. Az amerikai patent-ezüst egy 
teljesen fehér fém, mely ezüst színét 2, even 
át megtartja, miért is joUllva_ lesz. Le„jo 
bizonyítékul, hogy ezen hirdetés

nem szélhámosság,
ezennel nyilvánosan kötelezőm magamat, min­
denkinek azt, ha az áru nem felel meg, kifogás 
nélkül a pénzt visszaszármaztatni senki se 
mulassza tehát el a kedvező alkalmat, ezen 
remek garnitúrát megszerezni, a mo y ’u 
nősen ajánlatos

II
nász és más alkalmi ajándékul,

s minden jobb háztartás részére o gyedül kapható

HIRSCHBERG A.
az egyesült amerikai patent-ezüst-gyarak fougy 

nökségénél Becs, 11.3. Rombrandstrasse 19.

Szétküldése a vidékre utánvét vagy az ősz- »
szeg olőlegos beküldése mellett, lisztito poi r- ^ 4. 
hozzá 10 kr. Csupán a melletti vedjegygye . .

valódi. (Egészségi fém). -o^ Jt
Elismerési kivonat. ^

Setuting, a. d. Südbahn. T. uram ! Ku demenyevel 
fölötte meg vagyok elégedve, szíveskedjék meg gj 
készletet küldeni. P. Boxborg liáróne.

Qölnittzbánya, Szepesmegye. T. Cram. P°mP£ 
készletének utóbbi küldeménye 
tett a elismerésem jeléül másoknak is fog -J 
Dullo Nándor, káplán.

}(0Pj
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Mindenütt kapható - Ü kiló 25kr.

A ítf®
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*&urrns'/ f^alódi egészségi és családi kávé, _
W mely Kathreiner gyártási módja - 

által a kedvelt valódi kávé izét nyeri. 
Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez 
okból különbözik ezen maláta-kávé
minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legiz-
letesebb, legegészségesebb és legol­
csóbb pótkávé. Természetes tiszta 
gyártmány egész szemekben, miért 
is felette előnyösen használható, az őrölt 

_______ —------------ s ez okból a vevő közönség által nem

ellenőrizhető pőtkdvév.l .zen,ben, «el,* he,6.1*1 viz.gdl.tok

i4ege^r-kávéhoz, » Így .. .gé.z.égre ».gb...«lU.t. 1.» h.t... «.»«- 

fUbon ielentékeny megtakarítást eszközölhetünk.
‘ a Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, magában,

intézetekben, mint családok ezrei körében f-le Ykávé a legjobb

x;:— í^n -—a
,e8i2'^sZre,=s gazdasszony

kiéget, a vételnél vtgyázni keU a fehér eredeti csomagokon g,-
6 |M ,au--— *» 61*1

látható névre
•?.. i-

BCathreinei'l f j
Saját érdekükben ne engedjék ma­

gukat rábeszélni! A valódi „Kathreinert" sohasem 
szabad más csomaglásbau, vagy nyitott áruként eladni.

Vigyázzanak!
gukat rábeszélni! 
szabad más csomag....— — ,

liSizW Itoiz Wit fdfle
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Ä nagyérdemű hölgyközönség
ügyeimébe.

értesíteni 
a Kossuth- 

utc/a, Városház alatt levő jelenlegi

Van szerencsém tisztelettel 
a t. Hölgy közönséget, hogy

Üzletemben egy dúsan felszerelt

Női Confeotió raktárt
rendeztem be, niég pedig a legolcsóbbtól 
kezdve a legfincmabbig úgy, hogy kedvező 
összeköttetésem folytán a legmagasabb igé­
nyeknek is megfelelhetek.

Raktáromra folyton érkeznek a leg­
újabb divatu darabok, Gallérban, Jak8tb6fi 
és tavaszi felöltökben a iegjutányosabb 
árakban és a legszolidabb kiszolgálás 
mellett.

Szives pártfogásért esedezik

Emerich Arnoldné
Női Divat árusné.

Megrendeléseket mérték után a leg­
pontosabban eszközölöm

ílütiFí

gyártelepünkön 1000 drb. 
Lapos fedél-cserép 15 forintba : 
került,

hogy a közelvidékről beszállí­
tott rossz anyaghasználatának 
elejét vegyük, és annak be­
szállítását meggátoljuk,

elhatároztuk, hogy :
1000 drb szénnél égetett 
kitűnő minőségű Lapos 

ledéi cserepünket gyárte­
lepünkön É 2B írtért, — 

ugyanazt liázlioz 
szállítva 14 írt 80 kraj- 
czárért árusítjuk el.

Tisztelettel

r és
„Első deErecseni téglagyár társaság“ |

— Debreezenben, —
Iroda : Széchenyi utcza I8i7. FischLein-ház.

F E B énG Z-
PAL1NKÁ (sósborszesz)

VÉRTES gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb.

Egy üveg 1 és 2 korona.
Kapható gyógytárakban,drogériákban és füszerkereskedésekben.
Továbbá ajánllalnak a „Sas-gyógytár“ világhiiü gyógyszerei u, m.:
Dr Mtuffel-fele (.ytmor es;enczia, Dr. Heuffel féle vtrtisztitó labdacsok 

Bánáti nővér y-nedv, Herkulesfíirdoi köszvényszesz, Injecfio és cspsules végétales stb.
^ , ... . Dr ROTHSCHNEK E„ MlHALOVITS ISTVÁN ésRaktaraii Debrecxenbeil l TÓTH BÉLA gyógyszerészeknél, valamint

VERTES LÄJOS sasgyógyszertárában LUGOS 438. sz.

STERIN BERG ARMIN és TESTVÉRE
csász. és Icir. £zab. hangszer-ipar 

'Telefon.. Telefon.
Budapest, VII. kér-., Kerepesi-ut 36. szám.

BSL<5üB

Saját gyártmány», mindennemű hang 
szerek és azok kellékei és alkatra 
szei. Mindennemű hangszerek és ze 
nélömtivok javítása és hangolása 
szakszerű pontosággal teljesittetik

«nrasm™

ft ás lír C7qEqfi Fnlumhueí<cz’lrl1r,a,ornverőfejraegszűntetiazed-
16. tű ill, oZfttiáU, „vUlulUUUo digi fáradságos pamutozást és czér- 
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára 

a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 irt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
a„ Columbus“ verőfej párja 1.— frt.

3L.ee nja/bto Leg-uja/toTo 1
INTO X A

Elpusztíthatatlan aczélhargokkal, változtatható 
érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zeneoarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kótalapok drbja 80 kr. Megrendelések az árak elő- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

«ÄBHSE1Ä&
saját készitményü

a logkítiitvöt)l> hangokkal,
3 írttól kezdve 4,—, 5.—, G.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene- 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki mogtannlhatja. Az egysoros harmonika­
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmenlvo 

küldjük.
K hő is egjetlüli haiai harmonika gyár

Régi mester-hegedűk nagyválasztékban.
Harmonium ón czimhaloui különlegességek.

Debr cczen, 18Í16. Nyomatott Ixutasi Imre könyvnvomdáiában.


